

为城市“把脉问诊”着力解决“城市病”

我市开展2023年城市体检工作

本报讯(记者 何晴)“您的厨房或卫生间存在采光差、通风差、隔音差等问题吗?”“您目前的家庭住房支出占家庭总收入的百分之多少?”“您家附近有菜市场吗?菜品种类多吗?”“您所在的小区物业有以下这些问题吗?”……连日来,市住房和城乡建设局委托第三方技术服务机构洛阳市规划建筑设计研究院有限公司在中心城区各大商圈、部分街道组织开展2023年城市满意度调查问卷活动,邀请广大市民为城市“把脉”,为城市高质量发展建言献策。

什么是城市体检?据介绍,城市体检是通过综合评价城市发展建设状况、有针对性制定对策措施、优化

城市发展目标、弥补城市发展短板,解决“城市病”问题的一项基础性工作,是实施城市更新行动、统筹城市规划建设管理、推动城市人居环境高质量发展的重要抓手。紧扣制约城市高质量发展、困扰群众高品质生活的“城市病”开展城市体检评估,既是城市创新型治理的重要手段,也是支撑未来城市高质量发展的有效方式。

按照国家“一年一体检、五年一评估”的总体要求,结合省、市具体工作部署,今年9月份以来,我市大力开展城市体检工作,为周口城市建设补齐短板和高质量发展提供了重要契机。此次城市体检范围为川汇区、示范区、临港开发区。

我市通过对标先进城市,结合战略目标定位,更好体现周口城市特色,增加历史文化活化利用等方面特色指标,构建了符合周口实际的“60+18+N”(60项国家基础指标、18项省级特色指标、11项周口特色指标)特色指标体系,从住房、社区(小区)、街道(街区)、城区四个维度开展城市体检工作。坚持问题导向,划细城市体检单元,从住房到小区(社区)、街区(街道)、城区,查找群众反映强烈的难点、堵点、痛点问题;坚持目标导向,以产城融合、职住平衡、生态宜居等为目标,查找影响城市竞争力、承载力和可持续发展的短板弱项;坚持结果导向,把城市体检发现的问题短

板作为城市更新的重点,一体化推进城市体检和城市更新工作。

“我市已召开城市体检工作动员会,明确2023年周口城市体检工作目标、时间安排及注意事项,向各部门发放基础资料收集清单,由第三方技术服务机构配合各部门完成基础资料收集工作。”市住房和城乡建设局有关负责人介绍,“我们还开展了城市体检宣讲培训,由第三方技术服务专家赴各区、管委会现场宣讲培训,以样本街道、社区、小区为单位收集基础数据,通过调查来倾听市民心声。截至目前,我市城市体检人员培训与现场调研阶段已完成,社区、街道基础数据收集正在进行中。”

有效保障全市铁路安全畅通运行

本报讯(记者 任富强)10月21日,周口市境内铁路沿线护路工作联席会议暨铁路沿线环境安全治理工作推进会召开,副市长、市公安局局长张元明出席会议并讲话。

会议要求,各级各部门要充分认清铁路沿线安全环境治理工作的重要性、艰巨性和复杂性,增强危机感和紧迫感,牢固树立人民至上、生命至上的理念,深刻汲取事故教训,将铁路沿线安全环境治理工作作为落实主题教育的具体举措,时刻绷紧思想“安全弦”,将铁路安全责任扛在肩上、抓在手上,全面落实国务院安全生产十五条硬措施和省、市工作安排,健全安全风险管控和隐患排查治理双重预防机制,坚决把铁路安全事

故遏制在萌芽阶段。

会议强调,要提高政治站位,扛稳压实责任,明确职责分工,全面整改隐患,强化路地联动,全面落实2023年铁路沿线安全环境治理工作要点,充分发挥局际联席会议作用,建立健全突发事件应急处置机制,加强护路宣传,各县(市、区)要深入推进爱路护路宣传“五进”工作,积极培育全民自觉守法、主动维护铁路安全的良好法治环境。要充分利用“乡村大喇叭”等进行重点宣传,引导群众主动提升爱路护路的自觉性、主动性,培育各具特色的护路文化。①6

我市举办“情暖金秋 爱在重阳”重阳节文艺晚会

本报讯(记者 王晨)10月20日,周末公益剧场特别节目“情暖金秋爱在重阳”——2023周口市重阳节文艺晚会在周口人民会堂举行。

夜晚的周末公益剧场,秋意浓浓,真情满满,市委组织部、市文化广电和旅游局相关负责同志,我市部分退休老领导及近千名群众观看

并参演,大家欢聚一堂迎接重阳佳节。

演出在开场歌舞《我和我的祖国》中拉开序幕。随后诗朗诵《采桑子·重阳》《中华孝道》由老人和小学生共同表演,饱满温情地展示了中华孝道。歌曲《父亲的草原母亲的河》《是妈妈是女儿》《拉着妈妈的

手》《常回家看看》《365个祝福》《最美不过夕阳红》、器乐合奏《红梅赞》、合唱《地道战》《长征》《再唱黄河湾》、戏曲联唱选段《智斗》《麻姑献寿》《铡刀下的红梅》和舞蹈《老来俏》等节目精彩上演,赢得了现场观众一阵阵掌声。演出最后在充满活力的舞蹈《我们都是追梦人》中落下帷幕。

老人们既是家乡的建设者,也是发展的见证者。此次晚会大多数节目均由热爱文艺的老年人编排演绎,通过歌曲、舞蹈、戏曲、模特秀、诗朗诵、器乐演奏等,充分展示了老人们热爱生活、积极向上、健康幸福的良好精神风貌。

市退役军人事务局开展“敬老月”系列活动

本报讯(记者 宾娜)今年10月是我国第14个“敬老月”。为进一步弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,日前,市退役军人事务局开展形式多样、内容丰富的“敬老月”活动,用实际行动表达对军休干部的深切关怀。

举办一次健康知识讲座。为倡导军休干部培养科学合理健康的生活方式及生活习惯,10月20日上午,市军休所邀请周口市中医医院的医生为军休干部开展健康知识讲座。讲座以《心脑血管疾病防治》为题,医生重点围绕冠心病的防治、脑卒中的预防与识别、中医调理防治知识三个方面进行讲解,并现场结合军休干部的身体状况进行把脉诊断,使军休干部对心脑血管疾病防治加深了认知,增强了大家的保健意识。

举办一次门球邀请赛。10月20日,全市军休系统“欢度重阳”门球邀请赛在市军休所举办,来自全市各县(市、区)的5支代表队30余名门球爱好者以球会友,交流球技,共享门球乐趣。比赛中,军休干部热情高涨,精神饱满,热闹的赛场上处处洋溢着“夕阳红”的活力。

衷心祝愿您身体健康,幸福安康!”10月19日,市军休所开展慰问活动,组织工作人员走访慰问部分军休干部,为他们送上慰问品,并致以节日的问候。

通过一系列活动,丰富了军休干部的精神文化生活。下一步,市退役军人事务局将继续用心用情做好服务保障工作,为军休干部老有所为、老有所乐搭建平台。

周口宜机收芝麻喜获丰收

本报讯(记者 付永奇)10月18日上午,我市机收芝麻现场观摩会在商水县举行,省、市农业专家和种植大户一起观摩芝麻机收过程。

这里种植的抗落粒宜机收芝麻品种豫芝ND837由河南省农科院芝麻研究中心历经10年成功选育,2021年通过省级鉴定。该品种是我国首批抗落粒宜机收品种,从根本上解决传统芝麻品种“一熟就炸”“一碰就落”、不适于机收的技术难题,推动全国芝麻生产迈向全程机械化、规模化种植新时代。

果明显。今年我市各地种植豫芝ND837品种突破10万亩,平均亩产130公斤,较普通品种增产20%以上;机械化收获效率提高50倍以上,亩节省生产成本200多元,增产增收300元以上。

记者看到,随着隆隆的机声,成排的芝麻秆不断被吞进收割机,粉碎后的秸秆从尾部吐出回田。收割机一次性完成芝麻的收割、脱粒、分离、清选和集粒,省时省力。三、四个来回后,收割机便把一仓芝麻粒倾倒在车头的运输车厢内。专家测试结果显示,芝麻机收损失率低于5%,籽粒含杂率低于1%,含水量低于8%,可直接入仓,极大提高了生产效率。

鹿邑:流动党员主题教育学习全覆盖

(上接第一版)

搭建两个平台,让学习有趣味。充分发挥新媒体作用,创建微信工作群、微信公众号。各基层党支部都建立流动党员学习交流微信群,从学习强国、人民网、共产党员网等网站收集学习资料,定期推送主题教育学习资料、工作简报等,让流动党员及时了解活动开展情况、近期活动安排等,为他们参加主题教育创造便利条件。截至目前,该县共建立微信群580多个。在“云上鹿邑”客户端开设主题教育专栏,设8个板块,及时将主题教育相关要求、学习资料、开展情况等信息让流动党员通过手机随时查阅了解,接受更加全面系统的学习教育,使流动党员学习有感悟、有收获。目前,共发布、转发各类主题教育方面稿件120余条。

开展三种访问,让学习有温度。一是“家访”,通过流动党员家人与其建立联系,给他们送去主题教育学习资料,引导他们积极主动参与主题教育。截至目前,共发放主题教育学习资料190余份。二是“电访”,通过工作联络群、电话与流动党员建立联系,要求流动党员积极向当地党组织报到,及时通过网络、书信等方式向本支部进行书面或口头思想汇报,开展学习体会交流,征集他们对加快辖区发展的意见建议等。三是“走访”,各级党组织深入农村、社区和非公组织,进行逐个排查、登记,按照就近、方便的原则,为流入党员落实参学支部,使流入党员也能积极参与到主题教育中来,让流动党员充分感受到主题教育的“热度”。



近日,一名家长带着孩子在周口铁路主题公园游玩。服役17年、承载一代周口人美好记忆的周口至北京的绿皮列车前不久退役后,也住进了周口铁路主题公园,为这里增添了更浓厚的铁路文化元素。记者 梁照曾 摄

我市将举办2023年金秋招聘月专场招聘会

本报讯(记者 马月红)记者从市人社局获悉,周口市2023年金秋招聘月专场招聘会将于10月25日在五一文化广场举办,届时将有8000余个岗位提供给求职者。

市人社局相关人员介绍,本次招聘会由市人力资源和社会保障局主办,市人才集团有限公司承办,市民

政局、市退役军人事务局、市总工会、市工商业联合会、共青团周口市委协办。重点面向离校未就业高校毕业生、退役军人、农民工、长期登记失业人员、就业困难人员、灵活就业人员等群体。

招聘会当天,主办方将邀请150余家用人单位参加,涵盖教育、

医疗、电力、传媒、机械、生物、房产、建筑、金融、服务、商贸等行业,涉及文职、客服、工程师、工程监理、设备操作员、收银员、理货员等岗位。

据悉,招聘会将以线下招聘、线上直播带岗相结合的形式,充分利用自媒体优势,开展直播带岗、企业云宣

讲(企业HR进直播间互动、招聘会现场展位互动)等活动,充分布局线下+线上同频招聘新业态,保证就业促进活动覆盖面更广、影响力更大。招聘会现场同时设置职业指导、政策咨询等服务,强化就业创业政策支持,提升供需匹配效率,以优质高效服务助推稳就业、保就业。

(上接第一版)

商水牧原农牧有限公司的成长史,其实就是一部创新史。如今,智能化已经运用到了商水牧原的各个环节。从猪舍设计的一代代革新和改善,到饲料与兽医防疫的技术迭代,商水牧原农牧有限公司不断在创新发展壮大,实现了养猪的规模化、标准化、机械化,并向信息化和智能化迈进。

商水牧原农牧有限公司成立于2015年12月,发展至今已完固定资产投资15亿元,投产规模化养殖场17个及年产30万吨饲料加工厂1个,年出栏育肥猪规模141万头,涉及邓城、巴村、张明、谭庄、大武、郝岗等6个乡镇30多个行政村。

“过去养猪是手工劳动,后来变成机械化,再到自动化,现在又上升到智能化,每一次升级都是挑战。”薛博坦言,“传统的生猪养殖不仅对环境产生一定的污染,同时也消耗了大量的资源。而智能化生猪养殖能够通过精准的营养配方和精细的数据管理,实现资源的优化配置,减少对环境的污染。”

从通风条件看,过去猪舍只考虑通风量,以此调节温度,现在要控制温度、湿度、氧气、二氧化碳、病原细菌等多个指标,控制这些参数的都是智能环保设备,即使在东北等比较寒冷的地区,不需要额外的热能,也能维持猪舍适宜的温度。

传统的生猪养殖方式需要大量的人工劳动,如喂食、清洁、疾病治疗等,这不仅导致产生了高昂的生产成本,还可能由于人为疏忽或操作不当而造成损失。通过智能化设备的运用,商水牧原农牧有限公司实现了养殖过程的自动化和标准化,大大降低了对人力的依赖。

现在,养猪行业已经成为融合多学科的高科技行业,包括生命科学基因选择、猪舍设计、疫病防控、营养配方、生产管理、环保、信息化甚至智能化的应用等,门槛很高,没有技术创新难以为继。

在向管理要效益、向创新要效益的道路上,牧原集团自主育种已经达到了世界先进水平,有效摆脱了

对进口种猪的依赖。2020年至2022年,牧原集团向社会提供种猪127万头,培育的雪花猪肉,媲美5A级和牛肉。

高品质猪肉源于高健康猪群。“我们建立完善的健康管理体系,搭建世界一流的兽医技术平台,持续推进疫病净化,向无病、无针、无抗迈进,生产高品质猪肉,持续推进养殖业高质量发展。”薛博表示。

以智能创新为引擎,擘画养猪新蓝图。相信在不久的将来,商水牧原在牧原集团的支持下,通过创新引领,智能化生猪养殖业将展现出更加显著的成果,为消费者提供更优质的产品和服务,为行业的发展注入更强大的动力。①6



昨日,文昌大道跨贾鲁河大桥施工进展顺利,主体工程已经完成。该桥作为我市重点规划项目,也是文昌大道西延的重要组成部分。记者 沈湛 摄